Ovning 2006-02-02

2.42 Visa att ekvationen z y z = arctan(z + y + 2z) lokalt i (1, — 1, 0) definierar 2z som en C!-
funktion av (z,y) och ange en ekvation for tangentplanet till denna yta z =z(z,y) i (1,—1,0).

Lésning F(z,y,z)=zyz —arctan(z+y+ 2): (1,—1,0) ligger i nivaytan F(z,y,z)=0.
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Implicita funktionssatsen ger pastaendet.
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Tangentplanet:
Fp-(z—1)+F,-(y+1)+F,-(z—0)=0
—(z-1)—(y+1)-22=0
r+y—22z=0

Tillimpningar av integraler

p(z,y,z) =densitet (masstithet). Lat K vara en méitbar kropp i R3.

1. M(K)=[ [ [, p(z,y,z)dzdydz & K:s totala massa.

QUE)=[[ [, a(x,y,z)dzdydz &r K:s totala laddning, om ¢ &r laddningstéthet.

2. Geometriskt moment av K med avseende pa linjen = =z, hivarm ganger massa:

[[] =20 oo, a2aya:

3. Masscentrum (tyngdpunkt): (zr, yr, 27): geometriskt moment &r noll med avseende pa
r=2x7, y=1yr och z=2z7.
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ZT:%///K zp(z,y,z)dedydz



4. Geometriskt troghetsmoment med avseende pa linjen x = xzq:

///K (z —xo)’p(z,y,2)dzdydz

Till exempel det polira troghetsmomentet med avseende pa z-axeln:
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y=X

XA2+yA2=25

y=-X
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Substitution:
u:x2—y2 D' 1<u<4
v=z?+1y? Vv1T<v<h

(2t — y*) = (22 — y?) (2® + ¢?)
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